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ПРЯЖА 
ITO Sensai  
10-16 (10-17, 11-17, 12-19) мотков ITO Sensai (60 % 
мохер, 40 % шелк, 20 г / 240 м),  
или приблизительно 2460 (2600, 2870, 3130) ярдов 
/ 2250 (2380, 2620, 2860) м пряжи lace weight yarn , 
которая даст ту же самую плотность вязания. 
Первый образец связан из пряжи ITO Sensai, в 2 
нити, сложенных вместе, в следующих цветах и ко-
личестве:  
ITO Sensai Angora  
1 (1, 1-2, 2) мотков – 17 (18, 20, 22) г 
ITO Sensai Pool Green  
2 (2, 2, 2) мотков – 21 (23, 25, 27) г  
ITO Sensai Logwood  
1 (1, 1, 1) мотков – 9 (9, 10, 11) г  
ITO Sensai Dark Brown  
1 (1, 1, 1) мотков – 3 (3, 3, 4) г  
ITO Sensai Cherry Blossom  
1 (1, 1, 1) мотков – 10 (11, 12, 13) г  
ITO Sensai White  
2 (2, 2, 2) мотков – 26 (28, 31, 33) г  
ITO Sensai Chilli Pepper  
1 (1, 1, 1-2) мотков – 15 (16, 18, 20) г  
ITO Sensai Aqua  
1 (1, 1, 1) мотков – 14 (15, 16, 17) г  
ITO Sensai Pale Blue  
1-2 (2, 2, 2) мотков – 20 (22, 24, 26) г  
ITO Sensai Mustard  
1 (1, 1, 1) мотков – 9 (9, 10, 11) г  
ITO Sensai Pale Blush  
1 (1, 1, 2) мотков – 16 (17, 19, 21) г  
ITO Sensai Coke  
1 (1, 1, 1) мотков – 9 (9, 10, 11) г  
ITO Sensai Cinnamon  
1 (1, 1, 1) мотков – 8 (8, 9, 10) г  
ITO Sensai Orient Blue  
1 (1, 1, 1) мотков – 10 (10, 11, 12) г  
  
Цвет Dark Brown используется только 1 раз. Автор 
рекомендует заменить его другим цветом, напри-
мер, Coke. 
 
 
 
 
 
 
 

ITO Sensai и ITO Kinu  
5-6 (5-7, 6-8, 6-8) мотков  ITO Sensai (60 % Mohair, 
40 % Silk, 20 г / 240 м) вязать вместе с 3-5 (3-5, 4-5, 
4-5) конусами ITO Kinu (100 % шелк, 50 г / 425 м),  
или приблизительно 1150 (1230, 1400, 1480) ярдов 
/ 1050 (1130, 1280, 1350) м lace weight yarn (вместо 
ITO Sensai) вместе с 1230 (1320, 1490, 1580) ярдов / 
1120 (1200, 1360, 1440) м lace weight yarn (вместо 
ITO Kinu), которые дадут ту же самую плотность вя-
зания. 
 
Второй образец связан из ITO Sensai с ITO Kinu, обо-
ими видами пряжи, сложенными вместе, в следую-
щих цветах и количестве:  
ITO Kinu Lead Green  
1 (1, 1, 1) конус – 29 (31, 35, 37) г  
ITO Kinu Mint   
2 (2, 2, 2) конуса – 53 (58, 65, 69) г  
ITO Kinu Gold Oak   
1 (1, 1, 1) конус – 27 (30, 33, 35) г  
ITO Kinu Dark Navy   
1 (1, 1, 1) конус – 23 (24, 27, 29) г  
ITO Sensai Cabbage  
2-3 (3, 3, 3) мотков – 40 (43, 48, 51) г  
ITO Sensai Mint   
1 (1, 1-2, 2) мотков – 17 (18, 20, 22) г  
ITO Sensai Gold Oak   
1 (1, 1, 1) мотков – 14 (15, 16, 17) г  
ITO Sensai Burnt Umber   
1 (1-2, 2, 2) мотков – 19 (20, 22, 24) г 
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СПИЦЫ 
Круговые спицы № 2,75 
Круговые спицы № 3 
Набор чулочных спиц № 2,75 или длинные круговые 
спицы для вязания методом magic loop для резинки 
Набор чулочных спиц № 3 или длинные круговые 
спицы для вязания методом magic loop для основ-
ного полотна 
Или подберите другой размер спиц, подходящий 
для получения требуемой плотности вязания.  
 
ИНСТРУМЕНТЫ  
Маркеры для петель, держатели для петель, вспомо-
гательная нить, трикотажная игла. 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ  
22 п. и 32 ряда = 10 см х 10 см лицевая гладь на 
спицах № 3, в заблокированном виде 
 
РАЗМЕРЫ  
1 (2, 3, 4)  
Окончательный обхват груди 54.75 (58.75, 66.5, 
70.5) “/ 139 (149, 169, 179) см   
Первый и второй образец показан в размере 3 с по-
ложительным припуском на свободное облегание 
ок. 32” / 81 см. 
 
ПРИМЕЧАНИЕ  
Пуловер свободного прилегания квадратной формы 
начинается с вязания спинки, сверху вниз до под-
мышек. Секции плеч формируется укороченными 
рядами. Затем обе полочки вяжутся отдельно 
сверху вниз до основания выреза горловины, с од-
новременным прибавлением петель для формиро-
вания V-образной горловины. После соединения 
полочек перед вяжется до подмышек, затем спинка 
и перед соединяются и тело пуловера вяжется 
круг.р. прямо до нижнего края. 
Для окантовки горловины поднять петли вдоль края 
горловины. Для рукавов поднять петли вокруг края 
проймы, рукава вяжутся сверху вниз к манжетам, 
манжеты вяжутся резинкой. 
 
АББРЕВИАТУРА 
M1L (p) - прибавить петлю с наклоном влево – под-
нять петлю между петлями движением спереди 
назад, провязать лиц.п. (изн.п.) за заднюю стенку 
M1R (p) - прибавить петлю с наклоном вправо – 
поднять петлю между петлями движением сзади 
вперед, провязать лиц.п. (изн.п.) за переднюю 
стенку 

PFB  - изн.п. под переднюю и заднюю стенки одной 
и той же петли 
ПМ - поместить маркер  
СМ - переснять маркер 
SSK – снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., вер-
нуть снятые петли обратно на левую спицу и провя-
зать вместе лиц.п. за заднюю стенку 
    
Укороченные ряды German short rows   
ДП  - двойная петля –снять след. петлю как изн.п. 
Протянуть пряжу поверх правой спицы спереди 
назад и пряжу туго натянуть так, чтобы обе стенки 
петли оказались на спице и стали выглядеть как 
двойная петля.  
лицДП – провязать обе стенки двойной петли вме-
сте лиц.п.  
изнДП – провязать обе стенки двойной петли вме-
сте изн.п.   
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ВЫПОЛНЕНИЕ 
Полосы  
Если Вы хотели бы связать свой пуловер точно та-
кими же полосами, как на образцах 1 и 2, то сле-
дуйте этим дополнительным инструкциям (Вы также 
найдете эти инструкции в соответствующих сек-
циях):  
 
Каждая полоса состоит из 8 рядов или круг.р.  
Используйте первый цвет для начала спинки и ча-
стей переда. 
После завершения секций укороченными рядами на 
спинке и полочках, продолжить вязать вторым цве-
том. Затем менять цвет каждые 8 рядов или круг.р.  
Закончить тело перед вязанием рукавов (больше 
информации см. в секции рукавов).  
 
Образец I – вязать сверху вниз в следующем по-
рядке:  
Angora (2 нити)   
Pool Green (2 нити)   
Logwood + Dark Brown  
Cherry Blossum (2 нити)   
White (2 нити)   
Angora (2 нити)   
Chili Pepper (2 нити)   
Logwood (2 нити)   
Aqua (2 нити)   
Pale Blue (2 нити)   
Mustard (2 нити)   
White (2 нити)   
Pale Blush (2 нити)   
Pale Blue (2 нити)   
Pool Green (2 нити)   
Chili Pepper + White  
Coke (2 нити)   
White (2 нити)   
Aqua (2 нити)   
Cinnamon + Cherry Blossum  
Angora (2 нити)   
Chili Pepper + Cinnamon  
Pale Blue + White   
Pool Green (2 нити)   
Orient Blue (2 нити)  
Планка горловины: Pale Blush (2 нити) 
  
 
 
 

Образец II - вязать сверху вниз в следующем по-
рядке:  
Lead Green (Kinu) + Cabbage (Sensai)  
Dark Navy (Kinu) + Burnt Umber (Sensai)   
Gold Oak (Kinu) + Burnt Umber (Sensai)   
Gold Oak (Kinu) + Gold Oak (Sensai)   
Lead Green (Kinu) + Cabbage (Sensai)   
Mint (Kinu) + Cabbage (Sensai)   
Mint (Kinu) + Mint (Sensai)   
Mint (Kinu) + Gold Oak (Sensai)   
Mint (Kinu) + Mint (Sensai)   
Mint (Kinu) + Cabbage (Sensai)   
Gold Oak (Kinu) + Gold Oak (Sensai)   
Lead Green (Kinu) + Cabbage (Sensai)   
Mint (Kinu) + Cabbage (Sensai)   
Dark Navy (Kinu) + Burnt Umber (Sensai)   
Gold Oak (Kinu) + Cabbage (Sensai)   
Gold Oak (Kinu) + Burnt Umber (Sensai)   
Lead Green (Kinu) + Cabbage (Sensai)   
Mint (Kinu) + Mint (Sensai)   
Mint (Kinu) + Gold Oak (Sensai)   
Lead Green (Kinu) + Cabbage (Sensai)   
Dark Navy (Kinu) + Mint(Sensai)   
Dark Navy (Kinu) + Burnt Umber (Sensai)  
Планка горловины: Lead Green (Kinu) + Cabbage 
(Sensai) 
 
СПИНКА 
Набрать 153 (164, 186, 197) п. на спицы большего 
размера любым предпочитаемым методом набора 
петель. Если Вы вяжете пуловер полосами, то петли 
набрать первым цветом. 
Установочный ряд (изн.р.): 51 (51, 58, 63) изн.п., по-
местить съемный маркер на след.п., 49 (60, 68, 69) 
изн.п., поместить съемный маркер на след.п., изн.п. 
до конца.   
 
Укороченные ряды 
Укороченный ряд 1 (лиц.р.): 113 (124, 140, 148) 
лиц.п., работу повернуть.  
Укороченный ряд 2 (изн.р.): ДП, 72 (83, 93, 98) изн.п., 
работу повернуть.  
Укороченный ряд 3 (лиц.р.): ДП, лиц.п. до ДП, лицДП, 
12 (12, 13, 15) лиц.п., работу повернуть.  
Укороченный ряд 4 (изн.р.): ДП, изн.п. до ДП, изнДП, 
12 (12, 13, 15) изн.п., работу повернуть.  
Укороченный ряд 5 (лиц.р.): ДП, лиц.п. до ДП, лицДП, 
12 (12, 13, 15) лиц.п., работу повернуть.  
Укороченный ряд 6 (изн.р.): ДП, изн.п. до ДП, изнДП, 
12 (12, 13, 15) изн.п., работу повернуть.  
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Укороченный ряд 7 (лиц.р.): ДП, лиц.п. до ДП, лицДП, 
12 (12, 13, 15) лиц.п., работу повернуть.  
Укороченный ряд 8 (изн.р.): ДП, изн.п. до ДП, изнДП, 
12 (12, 13, 15) изн.п., работу повернуть.  
Укороченный ряд 9 (лиц.р.): ДП, лиц.п. до ДП, лицДП, 
лиц.п. до конца.  
Ряд 10 (изн.р.): изн.п. до ДП, изнДП, изн.п. до конца.  
Всего 153 (164, 186, 197) п.  
Если Вы вяжете свой пуловер полосами, то продол-
жить вязать вторым цветом и затем менять цвет на 
следующий каждые 8 рядов.  
 
Вязать лицевой гладью на высоту спинки 5.75 (6, 6.5, 
7.5) “/ 14.5 (15.5, 16.5, 19) см или желаемую высоту 
проймы/боковой стороны рукава, но не менее 43 
(53, 61, 61) рядов всего (включая укороченные 
ряды). Закончить изн.р.  
Пряжу обрезать и петли поместить на держатель для 
петель. 
 
ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА 
С лицевой стороны работы и спицами большего раз-
мера, поднять и провязать лиц.п. 52 (52, 59, 64) п. по 
наборному ряду петель спинки, начиная от левого 
съемного маркера. Если Вы вяжете пуловер поло-
сами, то используйте первый цвет пряжи.  
Установочный ряд (изн.р.): изн.п. до конца.  
 
Укороченные ряды и прибавки (V-горловина)  
Укороченный ряд 1 с прибавками (лиц.р.): 1 лиц.п., 
M1L, 11 (11, 12, 14) лиц.п., работу повернуть - 1 п. 
прибавлена.  
Укороченный ряд 2 (изн.р.): ДП, изн.п. до конца.  
Укороченный ряд 3  с прибавками (лиц.р.): 1 лиц.п., 
M1L, лиц.п. до ДП, лицДП, 12 (12, 13, 15) лиц.п., ра-
боту повернуть - 1 п. прибавлена.   
Укороченный ряд 4 (изн.р.): ДП, изн.п. до конца.  
Укороченный ряд 5 с прибавками (лиц.р.): 1 лиц.п., 
M1L, лиц.п. до ДП, лицДП, 12 (12, 13, 15) лиц.п. , ра-
боту повернуть - 1 п. прибавлена.  
Укороченный ряд 6 (изн.р.): ДП, изн.п. до конца.  
Укороченный ряд 7 с прибавками (лиц.р.): 1 лиц.п., 
M1L, лиц.п. до ДП, лицДП, 12 (12, 13, 15) лиц.п., ра-
боту повернуть - 1 п. прибавлена.  
Укороченный ряд 8 (изн.р.): ДП, изн.п. до конца.  
Укороченный ряд 9 увеличения (лиц.р.): 1 лиц.п., 
M1L, лиц.п. до ДП, лицДП, лиц.п. до конца - 1 п. при-
бавлена.  
Ряд 10 (изн.р.): изн.п. до конца.  
Всего 57 (57, 64, 69) п. - 5 п. прибавлено.  

Если Вы вяжете свой пуловер полосами, перейти на 
второй цвет и затем менять цвет на следующий каж-
дые 8 рядов.  
 
Прибавки (V-горловина – в каждом 2-м ряду)  
Ряд 1 с прибавками (лиц.р.): 1 лиц.п., M1L, лиц.п. до 
конца - 1 п. прибавлена 
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца.  
Повторить последние 2 ряда еще 13 (18, 22, 22) раз 
– 13 (18, 22, 22) п. прибавлено.  
Всего 71 (76, 87, 92) п. - 14 (19, 23, 23) п. прибавлено.  
 
Прибавки (V-горловина – в каждом ряду)  
Ряд 1 с прибавками (лиц.р.): 1 лиц.п., M1L, лиц.п. до 
конца - 1 п. прибавлена.  
Ряд 2 с прибавками (изн.р.): изн.п. до 1 п. перед кон-
цом ряда, M1Lp, 1 изн.п. - 1 п. прибавлена.  
Повторить последние 2 ряда еще 1 раз – 2 п. при-
бавлено.  
Всего 75 (80, 91, 96) п. – 4 (4, 4, 4) п. прибавлено.  
Пряжу обрезать. 
 
ПРАВАЯ ПОЛОЧКА 
С лицевой стороны работы и теми же круговыми 
спицами, поднять и провязать лиц.п. 52 (52, 59, 64) 
п. по наборному ряду петель спинки, начиная от 
правого края. Вы должны закончить в месте распо-
ложения съемного маркера. Если Вы вяжете пуло-
вер полосами, то используйте первый цвет пряжи.  
 
Укороченные ряды и прибавки (V-горловина)  
Укороченный ряд 1 с прибавками (изн.р.): 1 изн.п., 
PFB, 11 (11, 12, 14) изн.п., работу повернуть - 1 п. 
прибавлена.  
Укороченный ряд 2 (лиц.р.): ДП, лиц.п. до конца.  
Укороченный ряд 3 с прибавками (изн.р.): 1 изн.п., 
M1RP, изн.п. до ДП, изнДП, 12 (12, 13, 15) изн.п., ра-
боту повернуть - 1 п. прибавлена.  
Укороченный ряд 4 (лиц.р.): ДП, лиц.п. до конца.  
Укороченный ряд 5 с прибавками (изн.р.): 1 изн.п., 
M1RP, изн.п. до ДП, изнДП, 12 (12, 13, 15) изн.п., ра-
боту повернуть - 1 п. прибавлена.  
Укороченный ряд 6 (лиц.р.): ДП, лиц.п. до конца.  
Укороченный ряд 7 с прибавками (изн.р.): 1 изн.п., 
M1RP, изн.п. до ДП, изнДП, 12 (12, 13, 15) изн.п., ра-
боту повернуть - 1 п. прибавлена.  
Укороченный ряд 8 (лиц.р.): ДП, лиц.п. до конца.  
Укороченный ряд 9 с прибавками (изн.р.): 1 изн.п., 
M1RP, изн.п. до ДП, изнДП, изн.п. до конца - 1 п. при-
бавлена.  
Ряд 10 (лиц.р.): лиц.п. до конца.  
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Ряд 11 (изн.р.): изн.п. до конца.  
Всего 57 (57, 64, 69) п. -  5 п. прибавлено.  
Если Вы вяжете свой пуловер полосами, перейти на 
второй цвет и затем менять цвет на следующий каж-
дые 8 рядов.  
 
Прибавки (V-горловина – в каждом 2-м ряду) 
Ряд 1 с прибавками (лиц.р.): лиц.п. до 1 п. перед кон-
цом ряда, M1R, 1 лиц.п. - 1 п. прибавлена.  
Ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца.  
Повторить последние 2 ряда еще 13 (18, 22, 22) раз 
– 13 (18, 22, 22) п. прибавлено.  
Всего 71 (76, 87, 92) п. – 14 (19, 23, 23) п. прибав-
лено.  
 
Прибавки (V-горловина – в каждом ряду)  
Ряд 1 с прибавками (лиц.р.): лиц.п. до 1 п. перед кон-
цом ряда, M1R, 1 лиц.п. – 1 п. прибавлена. 
Ряд 2 с прибавками (изн.р.): 1 изн.п., M1RP, изн.п. до 
конца - 1 п. прибавлена.  
Повторите последние 2 ряда еще 1 раз – 2 п. при-
бавлено.  
Всего 75 (80, 91, 96) п. – 4 (4, 4, 4) п. прибавлено.  
Пряжу не обрезать, за исключением случаев, когда 
Вы закончили 8-й ряд полосы.  
 
ПЕРЕД 
С лицевой стороны работы, начиная от правой по-
лочки, вязать петли обеих полочек. 
 
Соединительный ряд (лиц.р.): вязать лиц.п. правую 
полочку, набрать 3 (4, 4, 5) п., вязать лиц.п. левую 
полочку до конца.  
Если высота переда сейчас равна высоте спинки или 
узор полосами совпадает на переде и спинке, то пе-
рейти к секции “Соединить спинку и перед”.  
 
След. ряд (изн.р.): изн.п. до конца.  
Установочный ряд 1 (лиц.р.): лиц.п. до конца.  
Установочный ряд 2 (изн.р.): изн.п. до конца.  
Всего 153 (164, 186, 197) п.  
 
Повторять последние 2 ряда, пока высота переда не 
составит 5.75 (6, 6.5, 7.5) “/ 14.5 (15.5, 16.5, 19) см 
или желаемой высоты проймы. Закончить изн.р. 
Если Вы вяжете свой пуловер полосами, то убеди-
тесь в том, что узор полосами на переде совпадает 
с узором на спинки 
Пряжу не обрезать, за исключением случаев, когда 
Вы закончили 8-й ряд полосы.  
 

СОЕДИНИТЬ СПИНКУ И ПЕРЕД 
Поместить петли спинки и переда на одни и те же 
спицы, проследив за тем, чтобы петли не перекрути-
лись. 
Соединительный круг.р.: вязать лиц.п. петли переда, 
вязать лиц.п. петли спинки, ПМ (начало круг.р.).  
Установочный круг.р.: лиц.п. до маркера, СМ.  
Всего 306 (328, 372, 394) п.  
 
ТЕЛО  
Повторять последний круг.р. до тех пор, пока длина 
тела не составит 13,75” / 35 см или приблизительно 
на 0,6” / 1,5 см короче, чем желаемая длина от места 
соединения переда и спинки. 
 
Нижний край 
Перейти на круговые спицы меньшего размера. 
Если Вы вяжете свой пуловер полосами, использо-
вать последний цвет.  
 
Круг.р. с убавками: 1 (4, 2, 5) лиц.п., *6 лиц.п, 2 п. 
вместе лиц.п., повторять от * до 1 (4, 2, 5) перед кон-
цом ряда, лиц.п. до конца – 38 (40, 46, 48) п. убав-
лено.  
Всего 268 (288, 326, 346) п.  
 
Установочный круг.р.: *1 лиц.п., 1 изн.п. повторять от 
* до маркера, СМ.  
Повторить последний круг.р. еще 4 раза. 
Свободно закрыть все петли любым предпочитае-
мым методом. 
 
ВОРОТНИК  
С лицевой стороны работы, круговыми спицами 
меньшего размера, начиная от центра левого плеча, 
поднять и провязать лиц.п. приблизительно 3 п. для 
на каждые 4 ряда вдоль левого края V-образной 
горловины до наборного ряда петель посередине 
выреза, поднять и провязать лиц.п. 1 п. в каждую 
петлю наборного ряда петель и затем поднять и 
провязать лиц.п. приблизительно 3 п. на каждые 4 
ряда вдоль правого края V-образной горловины до 
центра правого плеча, поднять и провязать 1 п. в 
каждую петлю наборного ряда петель  до центра ле-
вого плеча. Общее количество петель должно быть 
кратным 4. Поместить маркер (начало круг.р.) и со-
единить петли в круг.р.  
Установочный круг.р.: *3 лиц.п., 1 изн.п., повторять 
от * до маркера, СМ.  
Повторить последний круг.р. еще 4 раза. 
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Свободно закрыть все петли любым предпочитае-
мым методом. 
 
РУКАВА  
Чтобы закончить рукава теми же самыми полосами 
как на теле пуловера, измерить желаемую длину ру-
кава и отмерить ту же самую длину на теле от ниж-
него края вверх. Вы увидите каким цветом пряжи Вы 
должны будете начать вязать рукава.  
 
Чулочными спицами большего размера или круго-
выми спицами (при вязании методом magic loop), с 
лицевой стороны работы, начиная от центра под-
мышки, равномерно поднять и провязать лиц.п. 33 
(36, 38, 43) п. (приблизительно 2 п. на каждые 3 
ряда) от центра подмышки до центра плеча, равно-
мерно поднять и провязать лиц.п. 33 (36, 38, 43) п. 
(приблизительно 2 п. на каждые 3 ряда) от центра 
плеча до центра подмышки, ПМ (начало круг.р.), со-
единить петли в круг.р.  
Всего 66 (72, 76, 86) п.  
 
Установочный круг.р.: лиц.п. до маркера, СМ.  
Повторять последний круг.р., пока длина рукава не 
составит 2” / 5 см.  
 
Убавки 
Круг.р. с убавками: 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., лиц.п. 
до 3 п. перед маркером, SSK, 1 лиц.п., СМ - 2 п. убав-
лено.  

Повторить круг.р. с убавками в каждом 13 (13, 13, 9) 
–м круг.р. еще 6 (6, 6, 9) раз.  
Всего 52 (58, 62, 66) п.  
 
Продолжит вязать круг.р. прямо, пока длина рукава 
не составит 13,75” / 35 см или приблизительно на 
0,6” / 1,5 см меньше, чем желаемая длина от под-
мышки.  
 
Манжета  
Перейти на чулочные спицы меньшего размера или 
круговые спицы (при вязании методом magic loop).  
Если Вы вяжете свой пуловер полосами, использо-
вать последний цвет и провязать 1 круг.р. лиц.п. пе-
ред тем, как начать вязать установочный круг.р.  
 
Установочный круг.р.: *1 лиц.п., 1 изн.п. повторять от 
* до маркера, СМ.  
Повторить последний круг.р. еще 4 раза. 
Свободно закрыть все петли любым предпочитае-
мым методом. 
 
Второй рукав вязать аналогично. 
 
ОКОНЧАНИЕ  
Закрепить концы всех нитей. Пуловер постирать и 
слегка заблокировать. 
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